



संख्या—cm-468
22/10/2022

त्योहारों के पहले मुख्यमंत्री की बड़ी सौगात, राज्य के सूखा प्रभावित जिलों के प्रभावित परिवारों को विशेष सहायता के वितरण कार्य का किया शुभारंभ, 2 लाख 4 हजार 280 लाभुकों के खाते में आज 71 करोड़ 49 लाख 80 हजार रुपये का किया गया हस्तांतरण

मुख्यमंत्री के निर्देश :-

- छठ से पूर्व सभी प्रभावित परिवारों के खाते में राहत राशि का हस्तांतरण कराएं।
- विभाग के अधिकारी और सभी जिलों के जिलाधिकारी इस कार्य को शीघ्रातिशीघ्र कराएं।
- कोई भी प्रभावित परिवार छूटे नहीं, इसका ख्याल रखें।

पटना 22 अक्टूबर 2022 :- मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने आज 1 अणे मार्ग स्थित 'संकल्प' से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से वर्ष 2022 में राज्य के सूखा प्रभावित जिलों के प्रभावित परिवारों को विशेष सहायता के वितरण कार्य का रिमोट द्वारा शुभारंभ किया। राज्य के 11 सूखाग्रस्त जिलों के 96 प्रखंडों के 937 पंचायतों के 7841 राजस्व ग्रामों एवं इसके अंतर्गत आनेवाले सभी गांव, टोलों तथा बसावटों के सभी प्रभावित परिवारों को विशेष सहायता के रूप में ग्रेच्युटस रिलीफ (GR) की राशि 3500 रुपये प्रति परिवार की दर से उनके बैंक खाते में हस्तांतरित की जा रही है। त्योहारों के पहले बड़ी सौगात देते हुये आज 11 जिलों गया, औरंगाबाद, नवादा, जहानाबाद, नालंदा, मुंगेर, शेखपुरा, लखीसराय, जमुई, भागलपुर एवं बांका के 2 लाख 4 हजार 280 लाभुकों के खाते में 3500 रुपये प्रति परिवार की दर से 71 करोड़ 49 लाख 80 हजार रुपये हस्तांतरित की गयी।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि छठ से पूर्व सभी प्रभावित परिवारों के खाते में राहत राशि का हस्तांतरण अवश्य कराएं। कोई भी प्रभावित परिवार छूटे नहीं, इसका ख्याल रखें। विभाग के अधिकारी और सभी जिलों के जिलाधिकारी इस कार्य को शीघ्रातिशीघ्र कराएं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि अनियमित एवं अल्प वर्षापात के कारण उत्पन्न सुखाड़ की स्थिति की लगातार समीक्षा की गयी। कृषि विभाग को पूरी स्थिति का आकलन कर प्रभावित प्रखण्डों, पंचायतों, गाँवों एवं टोलों को चिह्नित करने तथा सूचीबद्ध करने का निर्देश दिया था। राज्य के सूखा प्रभावित जिलों के प्रखण्ड एवं पंचायत स्तर तक के सभी गाँवों, टोलों तथा बसावटों के प्रभावित परिवारों को विशेष सहायता दी जा रही है। खुशी की बात है कि आज इसकी शुरुआत हो गई है। इससे प्रभावित परिवारों को विशेष सहायता की राशि प्राप्त हो सकेगी और उन्हें राहत मिलेगा।

कार्यक्रम के दौरान सभी सूखाग्रस्त 11 जिलों के जिलाधिकारी ने मुख्यमंत्री को आश्वस्त किया कि छठ महापर्व के पूर्व सभी प्रभावित परिवार के खातों में राशि हस्तांतरित करा दी जाएगी, इससे त्योहारों के दौरान लोगों को सहूलियत होगी।

कार्यक्रम में मुख्यमंत्री का स्वागत आपदा प्रबंधन सह जल संसाधन विभाग के सचिव श्री संजय कुमार अग्रवाल ने हरित पौधा भेंटकर किया।

कार्यक्रम के दौरान उप मुख्यमंत्री श्री तेजस्वी प्रसाद यादव, वित्त, वाणिज्य-कर एवं संसदीय कार्य मंत्री श्री विजय कुमार चौधरी, आपदा प्रबंधन मंत्री श्री शाहनवाज, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव श्री दीपक कुमार, बिहार राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण के सदस्य श्री मनीष कुमार वर्मा, मुख्य सचिव श्री आमिर सुबहानी, कृषि विभाग के सचिव श्री एन0 सरवन कुमार, आपदा प्रबंधन सह जल संसाधन विभाग के सचिव श्री संजय कुमार अग्रवाल, मुख्यमंत्री के सचिव श्री अनुपम कुमार एवं मुख्यमंत्री के विशेष कार्य पदाधिकारी श्री गोपाल सिंह उपस्थित थे, जबकि वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से 11 जिलों के जिलाधिकारी एवं लाभुक जुड़े हुए थे।
